

EJERCITO Y ARMADA

DIARIO MILITAR DE LA TARDE

EL GENERAL SANJURJO LLEGÓ A TETUÁN

Anoche fué facilitado el siguiente parte:

«El general Sanjurjo ha tomado posesión de su cargo. Sin novedad en la zona del Protectorado.»

CEUTA.—Procedente de Algeciras, y a bordo del cañonero «Lauria», llegó, a las tres de la tarde, el comisario superior, general Sanjurjo, acompañado de su ayudante.

Fueron a bordo a saludarle el contraalmirante García Velázquez, comandante de Marina y teniente coronel de Estado Mayor Sr. Aranda.

En el muelle del Comercio, donde desembarcó el general, le esperaban los jefes y oficiales de distintos Cuerpos de la guarnición y Marina, Junta municipal, autoridades civiles, periodistas y numerosos amigos, que tributaron al marqués de Malmusi un cariñoso recibimiento.

El comisario superior marchó seguidamente al hotel Majestic, donde almorzó. Al atardecer, marchó a Tetuán.

TETUAN.—Ha regresado de la península el alto comisario, general Sanjurjo. Conferenció con los generales, informándose de estar terminados los preparativos para los paseos militares que se desarrollarán en los primeros días de esta semana.

El general Goded

En el rápido de Algeciras salió para Tetuán el jefe de Estado Mayor de la Alta Comisaría de España en Marruecos.

A despedir al general Goded acudieron el director general de Marruecos, el alto personal de este centro y gran número de amigos del expedicionario.

El regreso de Castro Girona

El martes, 18, en el expreso de Málaga, el general Castro Girona regresará a Melilla. Su jefe de Estado Mayor, coronel Barbero, marchará también ese día; pero por la vía aérea.

Tranquilidad en Tetuán

TETUAN.—Las informaciones del campo señalan únicamente la vigilancia de nuestras mejaznías, en sus batidas, durante el día, y emboscadas, durante la noche, para impedir la acción rebelde a retaguardia de nuestras líneas.

Las partidas de bandoleros no tienen apoyo en los sometidos.

Desde Melilla

MELILLA.—Se acentúa el temporal de Poniente.

Por esta causa, no pudieron salir las escuadrillas que estaban preparadas para marchar a Larache.

La oficina de Intervención de la cabila de Bocoya realiza trabajos estadísticos del ganado y terrenos pertenecientes al Majzen. En los zocos se pregonaron las sanciones que se impondrán a los dueños de rebaños que lleven éstos a pastar en los sembrados.

La Junta de arbitrios cederá dos solares, en la plaza de España, para construir el Casino de clases de segunda categoría.

El automóvil en que el teniente coronel Sr. Inchausti se dirigía a Targuist, voló.

El Sr. Inchausti salió ileso, y el conductor sufrió heridas de carácter grave.

Pueden considerarse terminados los trabajos de explanación de la pista entre Targuist y Torre de Alcalá, por donde, con algunas precauciones, pueden circular ya los automóviles.

DIMISION DE UN GOBERNADOR

HUELVA.—Ha dimitido el gobernador civil, D. Adriano Pedrero Beltrán, y ha sido ratificado en la jefatura de la Unión Patriótica D. Ignacio Cepeda.

NOTAS POLITICAS

Las Exposiciones de Barcelona y Sevilla

El ministro de Trabajo ha manifestado que las fechas oficialmente acordadas para la inauguración de las Exposiciones de Sevilla y Barcelona son las del 12 de octubre e 1928 para la primera y abril de 1929 para la segunda.

La dimisión del alcalde de Valencia

Ha llegado a Madrid el alcalde de Valencia, y, después de conferenciar con el general Martínez Anido, presentó, con carácter irrevocable, la dimisión de su cargo.

Banquete a Quiñones de León

En el Palace Hotel se verificó el banquete en honor del Sr. Quiñones de León.

Asistieron el ministro de Estado, el director general de Marruecos y Colonias, el nuevo ministro de España en Berlín, Espinosa de los Monteros, el ministro plenipotenciario Aguirre de Cácer, el secretario del Consulado general de España en Tánger, Espinós, y el cónsul, López Olivares.

El Sr. Quiñones de León salió ayer para Moratalla, en donde coincidirá con el Rey y con el general Primo de Rivera, que, como se sabe, asistirá a la cacería en la finca del marqués de Viana.

Un bando sobre circulación

Según tenía anunciado el alcalde, se ha publicado un nuevo bando regulando la circulación e indicando las normas a que deben sujetarse tanto los conductores de vehículos como los peatones. Como este bando tiene carácter definitivo, y da por terminado el período de ensayo, se exigirá su cumplimiento, imponiendo multas a las personas que no atiendan las indicaciones de los agentes municipales.

LA LUCHA RELIGIOSA EN MÉJICO

La situación cada día está peor

NUEVA YORK.—Un telegrama de Méjico dice que el periódico «Excelsior» publica la siguiente noticia:

«Todo Méjico está bajo la opresión del terror. Centenares y centenares de ejecuciones secretas y sin justificación se han verificado en las últimas cuarenta y ocho horas. El Gobierno se ve obligado a reconocer y declarar que se han reprimido numerosos desórdenes.»

Un avión ha bombardeado Yaquil, regando materialmente la ciudad con sus proyectiles y produciendo gran número de muertos. Se teme que el obispo Díaz haya sido fusilado.»

MÉJICO.—En un combate trabado en El Salto (Estado de Jalisco), las fuerzas federales y un núcleo de rebeldes, han resultado muertos nueve de éstos.

El comandante de estas fuerzas federales ha comunicado al Gobierno que entre los muertos en dicho combate se hallaba uno que llevaba hábitos de sacerdote católico.

El Gobierno mejicano ha negado autorización para abrir nuevos pozos a las Compañías petroleras que no han reconocido la nueva ley sobre concesiones petrolíferas.

Los ingenieros de las Compañías petroleras dicen que esta decisión del Gobierno perjudicará considerablemente la producción petrolífera.

El escalafón de catedráticos de Universidades

La «Gaceta» dispone que el escalafón de catedráticos numerarios de las Universidades será desde el día 1 del actual, el siguiente:

Uno con el sueldo anual de 20.000 pesetas; dos, con 8.000; siete, con 15.000; 30, con 13.000; 44, con 12.000; 55, con 11.000; 67, con 10.000; 71, con 9.000; 92, con 8.000; 73, con 7.000, y 135, con 6.000. Los catedráticos de la Central y de Barcelona tienen un aumento de 1.000 pesetas sobre el sueldo que les correspondía.

ORGANIZACION DE EQUIPOS QUIRURGICOS

Por Real orden de Guerra, se dispone que se organicen cinco equipos quirúrgicos con destino, dos de ellos, a la zona de Melilla y, los otros tres restantes, a cada una de las de Ceuta, Tetuán y Larache.

Cada equipo quedará constituido por la plantilla siguiente: un jefe, médico de categoría de comandante o capitán; un ayudante de manos, que será capitán o teniente, pero siempre más moderno que el jefe del equipo; un practicante militar, un sanitario y dos hermanas de la Caridad. Tanto el ayudante de manos como el personal auxiliar serán nombrados de Real orden, previa propuesta de los jefes de equipo o las de Sanidad de las plazas respectivas. El personal auxiliar que se proponga habrá de ser entre los destinados en África precisamente.

Para compensar el aumento de plantilla que supone esta organización, se suprimen un capitán médico de cada una de las plantillas de los «Servicios de hospitales» de Ceuta, Tetuán, Larache y Melilla, y otro, del mismo empleo, de la plantilla del Tercio; un teniente del regimiento mixto de Artillería de Melilla, dos, del mismo empleo, de las Comandancias de Intendencia de Ceuta y Melilla y otros dos del Tercio.

Se organiza, con carácter provisional, un equipo quirúrgico en Tetuán, de la misma composición que los anteriores, sin que el personal que se le destine cause aumentos o modificaciones de plantilla.

Los equipos podrán ser empleados en los puntos de las zonas que les designe el general en jefe.

La organización de que se trata entrará en vigor a partir de la revista de comisario del próximo mes de febrero.

TEATRO DE LA ZARZUELA

«AIDA».—OPERA

Tan pronto se estrenó en El Cairo la ópera «Aida», el año 1871, se representó, y se sigue representando, en todas las capitales de Europa y América, siempre con bueno y creciente éxito, justificado, pues la obra determinó un nuevo paso en la senda gloriosa que va recorriendo su autor, dándole Verdi una parte más activa que en sus demás óperas, subordinando su inspiración para producir nuevos fenómenos y formar en la orquesta, conservando siempre a la misma altura el interés en cada una de las partes y equilibrando constantemente el uso de voces e instrumentos, resulta un conjunto nutrido en que hay melodía, armonía, sonoridad y elegancia. En fin, que en toda «Aida» se encuentra más unidad, inspiración más sostenida y mayor erudición armónica que en el resto de sus obras.

De ahí que sea una ópera de recurso, para abrir temporada o festejar con grandiosidad un espectáculo lejano.

En el Real, de Madrid, se representa todos los años, y, en una temporada, varias veces.

Ayer tarde se cantó por las Sras. Carrara y Souza, que agradaron a la concurrencia, especialmente en el dúo de tipos.

El tenor Lafuente estuvo sencillamente notable; dijo con excelente expresión y detalló la sentida romanza «Celeste Aida», que tuvo que «bisar» en medio de grandes aclamaciones y ruidosos aplausos, que intentaron que la fepitiera por tercera vez, a lo que se opuso parte del público, para no fatigar al cantante, pues el resto de la obra se las trae en el registro agudo. En el dúo del acto tercero estuvo bien, así como en el del cuarto. Francheschi hizo un medio rey etíope y otro medio rey faraónico.

Trompetas, tebanas, orquesta y bailarines, perfectamente dirigido por el maestro Saco del Valle.

El teatro, espléndido, con un calor horroroso.

Ricardo GONZALEZ

EPIDEMIA GRIPAL

Medidas gubernativas

El gobernador civil, Sr. Semprún, ha reunido en su despacho a los representantes de Pompas fúnebres para recomendarles que ordenen que, tan pronto se efectúen en el cementerio las inhumaciones, se practique una escrupulosa desinfección de los coches mortuorios y del personal afecto a los mismos.

La desinfección se hará extensiva a las cocheras.

En provincias

BILBAO.—La epidemia de gripe tiende a decrecer. Ha disminuído el número de invasiones.

ZAMORA.—Aunque oficialmente no han sido declarados, existen en la capital numerosos casos de gripe, de carácter benigno, que no han aumentado la mortalidad.

El gobernador ha impuesto multas a los propietarios que no cumplen con las disposiciones dictadas por la Inspección de Sanidad.

En el extranjero

GINEBRA.—Los boletines especiales de la sección de Higiene de la Secretaría general de la Sociedad de Naciones, consagrados a la epidemia de gripe de Europa, acusan un aumento de la mortalidad en diversos países, donde la enfermedad presenta un carácter agudo, particularmente en el Norte de Europa.

LA GUERRA CIVIL EN CHINA

Asalto a un Orfanato

SHANGHAI.—Telegrafian de Fu Tcheu, en la provincia de Fokien, que una partida de salteadores penetró en el Orfanato que tienen a su cargo las religiosas dominicas españolas, causando irreparables destrozos en la iglesia y saqueando las habitaciones de las religiosas y los eclesiásticos, que fueron violentamente expulsados del edificio.

La partida se apoderó de cuanto había de algún valor, llevándose consigo a varias huérfanas chinas que se hallaban recogidas en el establecimiento benéfico.

Todas las religiosas y los eclesiásticos, a excepción del obispo, han tenido que abandonar la ciudad, viendo sus vidas en peligro.

EL MONUMENTO AL HEROICO ARREDONDO

JAEEN.—La inauguración del monumento a Arredondo se celebrará en Baeza el próximo día 19, con asistencia del jefe del Gobierno, ministro de Estado y otras personalidades; representaciones de Su Majestad el Rey y de la Reina doña María Cristina, de los Cuerpos del Ejército y de los organismos de la provincia.

EL TIEMPO ES ORO

Mr. Bland no lo ha perdido

WASHINGTON.—El presidente Coolidge ha rendido un homenaje particular al señor Reuber Bland, septuagenario y padre de 34 hijos. Durante una visita el presidente le dijo: «Merecáis muchas gracias por todos vuestros beneficios.»

El señor Bland ha sido también recibido en la Cámara de Representantes, como el hombre que más ha contribuído en la potencia humana de su país.

El as de las borrachas escandalosas

LONDRES.—Una irlandesa, llamada Norah O'Shea, de treinta y dos años, fué detenida en los muelles del Támesis por embriaguez manifiesta y escándalo, y compareció ante un magistrado de Bow Street, que la condenó a veintiocho días de trabajos forzados.

La ficha judicial de esta irlandesa «húmeda» contiene 250 condenas anteriores por embriaguez escandalosa.

AGASAJOS AL PRESIDENTE EN SEVILLA

SEVILLA.—En el expreso llegó, de Madrid, el ministro de Hacienda.

Desde la estación se dirigió al domicilio del conde de Villafuente Bermeja, donde celebró una extensa conferencia con el jefe del Gobierno acerca de los planes económicos y de la conversión de las obligaciones del Tesoro.

El presidente, el ministro y otras personalidades se dirigieron al edificio que ocupó el Gobierno militar, que va a ser derribado para el ensanche de la población.

Recurrieron, el general Primo de Rivera y sus acompañantes, las dependencias del edificio, y, en la azotea, el alcalde explicó a los presentes las reformas proyectadas por el Ayuntamiento, encaminadas a una Gran Vía, que partirá de la plaza Nueva y terminará en la puerta de Jerez.

Visitaron después el hotel Alfonso XIII, donde hallanse instaladas las oficinas de la Exposición, y examinaron los proyectos y planos.

En el pasaje de Oriente se celebró el banquete de la Unión Patriótica, en honor del presidente del Consejo.

Otrició el agasajo el marqués de Valencina.

Terminado el banquete, el jefe del Gobierno se retiró a descansar al domicilio de su pariente, el conde de Villafuente Bermeja.

A las cinco y media, estuvo el presidente en Capitanía general tomando el té, en compañía de los Infantes. Luego marchó al domicilio social de la Unión Patriótica, situado en la calle de Martín Villa, asistiendo a un «lunch» organizado por el Comité directivo de dicha entidad, y al que concurren el ministro de Hacienda y numerosas representaciones de las Uniones Patrióticas de la provincia. No hubo brindis, limitándose el presidente a narrar algunos episodios de su vida.

Luego marchó al Círculo de Labradores, donde se celebró un «té danzante» en honor del jefe del Gobierno. Este llegó acompañado del gobernador civil, Sr. Cruz Conde; el ingeniero Sr. París y varios individuos de la Junta directiva.

Después de conversar con algunos socios, el marqués de Estella pasó al comedor, donde se sirvió un gran «lunch», al que asistieron numerosas señoritas y señoras de la aristocracia sevillana y las autoridades.

A las ocho y media de la noche abandonó el presidente el Círculo de Labradores, siendo despedido cariñosamente por los asistentes a la fiesta.

Después de cenar, el presidente estuvo en el teatro de San Fernando, asistiendo a la representación de la zarzuela «El huésped del Sevillano». El teatro estaba completamente lleno y artísticamente adornado.

El Sr. Calvo Sotelo, terminado el banquete organizado por las Uniones Patrióticas, paseó en coche por la ciudad y sus alrededores. Antes había recibido numerosas visitas en el hotel Inglaterra.

A última hora de la tarde celebró el Sr. Calvo Sotelo una nueva conferencia con el marqués de Estella sobre la próxima inauguración de Estella sobre la próxima inauguración de Estella sobre la próxima inauguración de Estella.

Ayer marchó el presidente a Moratalla, donde se reunirá con Su Majestad el Rey y el Sr. Quiñones de León.

PLAGA DE LANGOSTA

ZAMORA.—Los alcaldes de los pueblos Maderal y Cubo del Vino han visitado al gobernador para darle cuenta de la alarma que reina ante la presencia de numerosísimas langostas, que pueden constituir una temible plaga.

LA CENSURA HA REVISADO LAS PRUEBAS DE ESTE NUMERO

CARTA DE LONDRES

(POR ANDRE BLACKMORE)
Teléfonos trasatlánticos

El 29 de diciembre se registró en Londres la primera llamada telefónica particular, en la inteligencia de que la línea principal del «Servicio de América», nuevo departamento telefónico de Londres, había de abrirse a primeros de enero. Aquel mismo día, Mr. E. H. Shaugnessy, ingeniero jefe ayudante de la Administración general de Correos, que justamente terminaba una de las muchas conversaciones telefónicas con sus colaboradores de Nueva York, dijo que todo marchaba bien, y que la voz de América era «tan clara como una campana».

Hay, por supuesto, bastantes obstáculos que vencer en el funcionamiento práctico del sistema. En primer lugar, cuesta mucho. El precio mínimo es de 15 libras por una conversación de tres minutos, y 5 libras por cada minuto subsiguiente. Las llamadas individuales están limitadas a doce minutos, cuando otros comunicantes están aguardando. Si no pudiera hallarse la persona particular con quien se desea hablar, se cargan dos libras en concepto de «coste de información». Otra dificultad es que solamente un suscriptor puede telefonar a la vez sobre las tres mil quinientas millas que separan a Londres de Nueva York; hay, además, la diferencia de la hora entre las dos ciudades, que ha de tenerse en cuenta. Pero los resultados obtenidos hasta ahora son magníficos.

Se han batido todos los «records» de Navidades

En las Navidades se han batido todos los «records» en Inglaterra, en lo que se refiere a la cantidad de correo despachado por la Administración general, y al número de viajes hechos por el público. Londres se ha destacado de manera notable. Durante la semana que precedió al día de Natividad, las oficinas de Correos contendieron con más de 50 millones de cartas, y durante tres días se despacharon cuatro millones de paquetes.

Los tranvías, los ómnibus y los ferrocarriles subterráneos de Londres, estuvieron en actividad constante y extraordinaria. El sábado 18 de diciembre los «tubs» de Londres, los ómnibus y los tranvías fusionados (organización distinta de los tranvías del Municipio de Londres, que transportaron 43/4 millones de pasajeros durante las Navidades), batieron el propio «record» de los días de tráfico más grande, transportando 5.647.732 viajeros. La víspera de la Navidad, los mismos tranvías de la fusión transportaron 5.555.000 viajeros, lo que constituye también un «record» para el día de Nochebuena. En las provincias ha prevalecido igual estado de cosas. La Oficina de Correos de Manchester, solamente, despachó 22 millones de cartas y paquetes, es decir, dos

millones más que el total del año pasado.

El tiempo y la Prensa

Una de las desventajas de muchas invenciones modernas es que, aunque el coste de producción se ha abaratado enormemente, la duración del producto sufre con frecuencia. Esto es particularmente verdad en lo que se refiere a los periódicos. En el Museo Británico se ha visto que muchos de los periódicos que se publicaron durante la guerra están tan descoloridos, que apenas pueden leerse. Los papeles eran entonces muy delgados y de mala calidad, y muy pocos de ellos durarán mucho.

Las autoridades del Museo tienen razones, por lo tanto, para ver con gusto cualquier movimiento encaminado a imprimir los periódicos en papel de calidad superior y duradera.

El «Times», para satisfacer esta necesidad, hasta cierto punto, ha estado publicando durante algunos años atrás una edición especial para bibliotecas, en papel superfino. El antiguo papel, todo de trapo, era, por supuesto, el más útil desde este punto de vista. Las hojas de noticias del siglo XVII existentes en el Museo Británico, están todavía en buen estado de conservación, descoloridas, pero legibles; y las copias del «Times» del siglo XVIII están todavía en espléndido estado. Así, si bien es verdad que con el empleo de la fibra de madera para la fabricación del papel ha sido posible el enorme desarrollo moderno de la Prensa, ha limitado, al mismo tiempo, la vida de cada papel impreso.

Futuro de los astilleros británicos

El 1925 ha sido considerado en muchos círculos navales como el año más negro; pero el 1926 parecía que iba a ser tan negro como el anterior, hasta que el paro de las minas de carbón produjo una demanda de tonelaje. Las cosas se han animado ahora considerablemente. Cuatro establecimientos del Tyne tienen pedidos que les mantendrán trabajando durante dos años, y otros tienen trabajo para todo el año 1927. En Wearside se han recibido pedidos para construir seis buques, lo que supone un principio particularmente satisfactorio de Año Nuevo, en vista del hecho de que en siete de los astilleros de Wearside no ha sido botado ni un solo buque durante todo el año de 1926.

El distrito del Tyne tiene otro contrato para felicitarse. Los Sres. Swan, Hunter and Wigham Richardson Limited, de aquel distrito, han conseguido el contrato de «Singapore Dock», que envuelve la regocijante suma de libras 1.200.000, y los Sres. Palmers, de Harrow, al otro lado del río, tienen en manos la construcción de un crucero de dos millones de libras esterlinas.

Gomas higiénicas

LA INGLESA, MONTEBA, 36 (PASAJE). Facid catálogo gratis.

SERVICIO TELEFÓNICO RÁPIDO ENTRE MADRID Y BARCELONA

Por haberse terminado recientemente el tendido de los circuitos adicionales entre Madrid y Barcelona, vía Zaragoza, con repetidores instalados en esta última, que aseguran una transmisión de la más alta calidad, la Compañía ofrece al público de la corte un servicio telefónico rápido y de primer orden con Barcelona.

En la actualidad, pueden celebrarse conferencias con la mínima espera, y los telefonemas se cursan velozmente.

COMPANIA TELEFONICA NACIONAL DE ESPAÑA PROVINCIAS EXTRANJERO

Treinta millones para obras en Vigo

VIGO.—Ha causado gran alegría la noticia de haberse aprobado por Real orden la ampliación de la dársena de este puerto, cuyo importe es de ocho millones y medio de pesetas. Esta cantidad, unida al coste del muelle para transatlánticos y al de la Ribera del Arsenal, en construcción, hacen un total de más de treinta millones de pesetas, que, en el espacio de pocos años, van a emplearse en Vigo, dando trabajo a numerosos obreros.

Congreso cerealista

VALLADOLID.—La Comisión organizadora del primer Congreso Nacional Cerealista ha acordado que se celebre el próximo otoño, desde el 25 de septiembre hasta el 2 de octubre.

En breve se publicará el Reglamento del mismo.

Boda de un hijo de Berenguer

FERROL.—Ha llegado a ésta el general D. Dámaso Berenguer, jefe de la Casa militar de Su Majestad el Rey, que viene a apadrinar la boda de su hijo Dámaso, alférez de navío.

El príncipe de Parma

BARCELONA.—Ha llegado el príncipe Elías de Parma.

Fué recibido por las autoridades y algunas personalidades de la colonia italiana.

Acompaña al príncipe el mayordomo de semana de Su Majestad, Sr. Cuyás.

Ayer embarcó el príncipe para Italia.

Accidentes marítimos

GIJON.—A consecuencia de la marejada, el vapor «Naranco», amarrado en el muelle de Fomento, chocó contra el vapor «Galicia». Este último sufrió averías. También el vapor «Jerónimo Ibrán», fundado en el mismo sitio, fué a dar contra el vapor «Joven Víctor», al que causó deterioros.

Uno navio bolchevique

SANTANDER.—Ha fundeado un vapor ruso, con cargamento de chatarra. Está muy vigilado por la Policía. Permanecerá en este puerto cuatro días solamente, y sólo se permitirá la salida del vapor a su capitán.

voluntaria; prefieren mejor que Italia y el Japón extiendan sus posesiones coloniales y luchen por hallar salida fácil para sus emigraciones en otros países y hasta que guerreen por dar acomodo a los brazos sin empleo.

El terror en 1928

LONDRES.—Un grupo de líderes espiritistas ingleses, a la cabeza del cual figuran Conan Doyle y Oliver Lodge, predice que en 1928 dará comienzo una época de terror para la Humanidad, que durará ocho años.

Después empezará Cristo a levantar su reinado de paz universal y no habrá más guerras.

De 1828 a 2935 sucederán sangrientas revoluciones, violencias sin límites, anarquía más desenfadada se apoderará de los pueblos, el hambre y la miseria enseñorearán de la tierra y cruentas guerras de increíbles inhumanidades se repetirán en trágica sucesión de espantadas.

LINOLEUM

6 pesetas metro cuadrado. Esteras.—Artículos de limpieza.—Tuberías de goma.—Saldo mitad precio.—Serra.—Teléfono número 14.532.

— Fuentes, núm. 5 —
San Bernardo, núm. 2

EL REY, A MORATALLA

En el expreso de Andalucía salió anoche, para asistir a la cacería en Moratalla, Su Majestad el Rey, acompañado de algunos aristócratas.

En la estación le despidieron el vicepresidente del Gobierno, general Martínez Anido; todos los ministros que se encuentran en Madrid y las autoridades locales, jefes y oficiales de los Cuerpos de la guarnición.

También salió anoche para Moratalla el embajador de España en París, señor Quiñones de León, que va a tomar parte en la cacería, invitado por el Rey.

Se devuelven los originales, cuando se publica.

RADIOTELEFONIA



La marca «SIR» sobre un aparato es una garantía. «SIR» es la marca más conocida en España. Hay aparatos «SIR» funcionando en toda clase de casas, desde la MAS MODESTA hasta el PALACIO REAL.

No son palabras; es un hecho. ¿Qué mejor prueba de su superioridad? Pidan catálogo

CASA «SIR»
Mejía Lequerica, 4
MADRID

Pinturas, Esmaltes, Barnices DE PRODUCCION ESPAÑOLA

LAS MARCAS CONOCIDAS «FERDURIT»
para construcciones de hierro de toda clase y para fondos de buques de hierro.

PINTURAS «SALIA»
para la marina, los ferrocarriles, los aeroplanos, para cañones y proyectiles.

ESMALTES MUY ELASTICOS Y RESISTENTES
a las influencias atmosféricas. Especialidades en esmaltes **negros y blancos**, secando al aire y a estufa (también pulimentable).

BARNICES DE TODAS CLASES,
las mejores conocidas del país y del extranjero.

ESPECIALIDADES en pinturas RESISTENTES a
las influencias de alcalinos, sal, ácidos. Barnices a base de celuloide. Pinturas submarinas. Esmaltes lavables con agua caliente y sosa. Baños para automóviles. Quitapintura. Secantes, etc.

= SALIA =

S. A. LA INDUSTRIA HISPANO ALEMANA DE PRODUCTOS QUIMICOS

MADRID. Apartado 7.077. Teléfono 10.432.

Un brillo sin igual

el que el **Kaol** da al mel

Producto Químico Hispano
LUBSZYNSKI S.A. Badalona

LA LOTERIA DEL PEATON

Menos dá una piedra

En la plaza de Cánovas chocaron los «autos» 11.037 y 12.453, resultando con lesiones de propóstico reservado el conductor del primero de dichos vehículos, Luis Pérez, y el ocupante del mismo, D. Pedro Fernández.

En la calle de la Magdalena, el «auto» 1.182, de la matrícula de Tarragona, conducido por Pedro Molina, atropelló, produciéndole lesiones de pronóstico reservado, a D. Víctor Sáinz, de veinticinco años de edad.

TODA LA CORRESPONDENCIA Y GIROS DEBEN DIRIGIRSE AL GERENTE DE «EJERCITO Y ARMADA»

La Anónima de Pieles

Sucesora de Francisco Vila

Calle San Andrés, 312
BARCELONA
Teléfono S. M. 115

SAN ANDRÉS DE PALOMAR

MILITARES

os interesa saber que por mediación de la Cooperativa del Ministerio de la Guerra, vendemos MUEBLES de todas clases, sin recargo alguno, a pagar en diez mensualidades.

Hijos de Manuel GRASES

Infantas, 28 (esquina a Clavel). Sucursal: Atocha, 30 duplicado.

SUBOFICIALES Y SARGENTOS

De orden del ministro de la Guerra, y para conocimiento de las clases de segunda categoría, en cumplimiento de lo dispuesto en el reglamento por el que se rige la Sociedad de Socorros Mútuos de las mencionadas clases, se publica la siguiente relación de los suboficiales y sargentos que han sido elegidos y reelegidos en los Cuerpos y Dependencias de esta guarnición, en la forma que determina la circular de esta Sección de 28 de noviembre próximo pasado:

Votación del regimiento del Rey, suboficial don Ramón Sobremonte, del regimiento reserva Aicúa y sargentos Patricio Molano Mendo, del regimiento del Rey, y Guillermo Bejerano, del de Saboya.

Votación del regimiento de Saboya, suboficial D. Alfredo Rodríguez Alberteri y sargentos Guillermo Bejerano y Patricio Molano.

Votación del regimiento Asturias, suboficial D. Alfredo Rodríguez Alberteri y sargentos Guillermo Bejerano e Isidro Jiménez Garzón, del de Asturias.

Votación del regimiento de León, suboficial D. Ramón Sobremonte y sargentos Justo Aizavé Vicente, del regimiento de León, y Guillermo Bejerano.

Votación del regimiento de Covadonga, suboficial D. Ramón Sobremonte y sargentos Guillermo Bejerano Olieros e Isidro Jiménez Garzón.

Votación del regimiento de Wad-Rás, suboficial D. José Gómez Navarro, de la Junta de Clasificación de Madrid, y sargentos Patricio Molano y Enrique Villar.

Votación del batallón de Instrucción, suboficial D. Alfredo Rodríguez Alberteri y sargentos Guillermo Bejerano e Isidro Jiménez Garzón.

Votación del batallón de Lanzarote, suboficial D. Ramón Sobremonte y sargentos Rafael Rivas y Gilberto Iglesias.

Votación del batallón de montaña Fuerteventura, suboficial D. Ramón Sobremonte y sargentos Rafael Rivas, del batallón de Lanzarote, y Gilberto Iglesias, del mismo.

Votación de las Secciones de Ordenanzas, suboficial D. Alfredo Rodríguez Alberteri y sargentos Guillermo Bejerano e Isidro Jiménez.

notificando que en la finca denominada Los Frailes, a cien metros de la casa de labor, había sido hallado el cadáver de un hombre.

El Juzgado se personó en el lugar del suceso, en unión del personal de la Compañía Latecoere, recogiendo el cadáver, que resultó ser el del pasajero desaparecido.

El piloto asegura que ningún movimiento, por rápido que sea, pudo originar la caída, así como la profundidad de la cabina impide toda probabilidad de accidente, aun queriendo asomar la parte superior del cuerpo.

Se sospecha que se trata de un suicidio, pues el pasajero, cenando en el Hotel Victoria con los compañeros de viaje que habían venido con él desde Toulouse, se lamentó de estar muy dolorido por desgracias de familia.

Junto al cadáver se encontró un «carnet» de identidad, a nombre de Maurice Boucher, de sesenta y dos años, soltero, ingeniero, natural de París.

Los saludos en el Ejército

Rectificación de un artículo

El «Diario Oficial» publica una Real orden circular de Guerra, en la que se dispone que de redactado como sigue el artículo 284 del Reglamento táctico de Infantería:

«Todo militar saludará a los generales, jefes, oficiales y asimilados de empleo superior, cualquiera que sea el Arma, Cuerpo o Instituto a que pertenezcan en el Ejército o en la Armada. Los suboficiales y sargentos serán saludados por todos los inferiores de su Arma, y los cabos, por los soldados de su regimiento o batallón independiente.

Los militares de igual empleo se saludarán entre sí, sin más reglas para iniciarlo que las que señala el compañerismo y afecto que deben existir entre los Cuerpos del Ejército, y entre éste y la Armada.»

Ecos de Sociedad

Ha ingresado en la Orden militar de Malta el alcalde de Badajoz, D. Antonio del Solar y Maetzta.

En febrero próximo contraerán matrimonio la Srta. María Rosa Pérez Seoane y Bueno, hija del conde de Riudoms, con el marqués de Alquibla.

DIARIO OFICIAL MINISTERIO DE LA GUERRA Infantería

Destinos.—Suboficiales: D. Angel Conde Altable, al regimiento Melilla; D. Justiniano Pérez Flores, a Regulares de Melilla, y D. Luis Macavich Ladrenant, a Regulares de Alhucemas.

Queda sin efecto destino a compañía expedicionaria del regimiento Príncipe al suboficial de la Junta de Clasificación de Cáceres D. Andrés Tornero, que continuará en dicha Junta.

Don Casibari Sarmento Rivera, del regimiento Melilla, y D. Saturnino Tenas Vainonari, del de Zamora, ascendidos por meritos de guerra, continuaran en sus cuerpos respectivos.

Sargentos: D. Juan Salazar, al regimiento Coroba; D. Iticaru Cano, al de Melilla; D. Guillermo Gomila, don Basilio Yague, D. Amadeo Diaz Iruña, D. Francisco Exposito y D. Fernando Fernandez Bano, a Regulares de Alhucemas; D. Santiago Iscaño, a Regulares de Melilla; D. José Calderón, al mismo; D. Luis Zuazua, a Regulares de Laracne; D. Antonio Matamoros, al mismo, y D. Domingo Patal, al mismo.

Queda sin efecto el destino al regimiento de La Victoria del sargento don Cipriano Calvo Ortuño.

Queda sin efecto el destino a la Junta de Clasificación de Jaen del sargento D. José Orfila Mercadal.

Queda sin efecto el destino a la compañía expedicionaria del regimiento de Otumba del sargento D. Constantino Gómez Abad.

Queda sin efecto el destino a la compañía expedicionaria del regimiento Garelano del sargento D. Félix Martínez de Lago.

Queda sin efecto el destino al batallón Cazadores Africa, 17, del sargento don Emilio Gomar Cardó.

Ascendidos por méritos de guerra, quedando en los destinos que hoy sirven: D. Eloy Díaz Orejas, D. Isidro Villegas, D. León Bueno, D. Diego González Castillo, D. Rufino Gutiérrez Maza, D. Andrés Rojo, D. Gregorio Rodríguez Carrascal, D. Angel Llanesa, D. Abundio Jiménez, D. Juan Dorado, D. Francisco Fernández Molina, D. Nicolás Fernández Sánchez, D. Rafael González Barrero, D. Francisco Muñoz Valenzuela, D. Pedro Muñoz Fernández y D. Guillermo Romero Jiménez, del regimiento Africa; D. Emiliano Manzanque, D. Inigo Vallejo de la Mata, D. Generoso Mangas, D. Rafael Montes y D. Agustín Fernández Méndez, de Cazadores Africa, 17; D. Antonio Molina, D. Manuel García Cuadrillero, D. Balbino Robles, D. Siro Gallardo, D. José Balas y don José Granados, de Regulares de Melilla; D. Enrique Alcalá, D. Antonio Pérez López; D. Domingo Velasco, D. Pedro Collado, D. Manuel Juvero, D. Matías Sánchez Rosas, D. Graciliano Díaz Estévez, D. Julián Díaz Ambi, D. Paulino Toviás y D. José Rubial, de Regulares Alhucemas; D. Manuel López de la Manzanera, D. Salvador Mancisidor y D. Clemente Muela, de la mehallá de Melilla; D. Eugenio Hoyas, de la harka de Melilla, y D. José Serrano, del batallón Cazadores Africa, 15.

Como resultado de concurso, se destinan a la compañía de carros de combate a los sargentos D. José Antónolo, don Blas del Olmo, D. José Pulido, D. Pedro Morcillo, D. Guillermo Espinosa, D. Valentín Tejada, D. Isidro Torres y D. Andrés Antón.

GUARDIA CIVIL

Academia especial para alfereces

Los suboficiales y sargentos de Infantería y Caballería, que se relacionan a continuación, han sido elegidos para ocupar plaza de alumno en la Academia especial del Cuerpo, creada por Real orden de 29 de mayo de 1926 en la que habrán de cursar estudios para ser declarados aptos para el ascenso a oficial.

Dichas clases habrán de encontrarse en la Sección Infanta María Teresa del Colegio de Guardias Jóvenes, donde se halla establecida la Academia, en la fecha que oportunamente se señalará.

Los citados alumnos durante su estancia en la Academia tendrán derecho a que sus familiares continúen ocupando los pabellones que tengan asignados, en el puesto donde presten sus servicios actualmente, disfrutando, en otro caso, la gratificación de pabellón que les corresponda los que carezcan de él y la tengan asignada.

Infantería.—Suboficiales: D. Francisco Berges, D. Desiderio Moreno, don

Cayetano de la Torre, D. Erasmos Rodríguez y D. Juan Soloeta.

Sargentos: Juan Pérez, Julián Blanco, Juan Corral, Nicolás Tetilla, D. Tomás Torres, D. Manuel García, Francisco Casas, Laurentino Franco, Miguel Acedo, Lucinio Cervantes, Juan Delgado, José Cortés, Laureano Durante, José García y José Rojas.

Caballería.—Sargentos: Teodoro Ortega, Rafael Paez, Evaristo Martínez, Domingo García e Indalecio Martín.

Advertisement for Unguento Garcia, featuring a logo with a cross and text: 'UNGUENTO GARCIA', 'CALMA EL DOLOR', 'CURA RADICALMENTE', 'EVITA LA OPERACION', 'GRANOS-PANADIZOS', 'TUMORES EN GENERAL', 'ULCERAS-QUEMADURAS'.

HOMENAJE AL PERIODISTA DESCONOCIDO

En el café de San Isidro se reunieron numerosos periodistas madrileños, para celebrar un homenaje en honor del periodista desconocido. La presidencia del banquete aparecía desierta, y afedado se sentaron hasta un centenar de compañeros de periódicos diarios y correspondientes de periódicos de provincias.

Aunque en la invitación del banquete se decía expresamente que no habría discursos, a la hora de los brindis, y a petición de los concurrentes, hablaron el compañero manchencosés, quien hizo una parodia admirable de los discursos que en esta clase de actos se acostumbraban a cechar; Emilio Herrero, Leopoldo Bejarano, Acevedo, Fontdevila, Martínez Sol, Martín Fernández, Fabra Rivas y Galazra.

Se leyó la adhesión al acto del presidente de la Asociación de la Prensa, señor Franco Rodríguez, que por su delicado estado de salud no pudo concurrir al mismo.

El compañero Fabra Rivas quedó en interés de la Oficina Internacional del Trabajo pida el informe de la Agrupación de periodistas acerca de las reivindicaciones de la clase sobre viudedades y orfanidades de periodistas, asunto en el que se ha solicitado ya la opinión de la Asociación de la Prensa, y que parece se ha planteado en otras naciones con la esperanza de la ayuda del Estado.

Recogiendo una iniciativa del compañero Urdíz se acordó que todos los años se celebre la Fiesta del Periodista el primer domingo de enero, invitando a los compañeros de provincias a hacer igual, para que sea una verdadera fiesta nacional para el periodismo.

En último lugar hizo uso de la palabra el crítico literario y musical de «El Siglo Futuro», Sr. Alberola, quien en tono humorístico deleitó a la concurrencia, arrojándosele flores, cascarras de plátanos, etc., en medio de grandes ovaciones, proclamándosele por unanimidad «el periodista desconocido».

LA CRISIS ALEMANA

PARIS.—Se sigue aquí con mucho interés el curso de la crisis alemana.

Después de confirmarse lo que decía el periódico «Germania», órgano del ala izquierda del partido del centro, de que Curtius daría por terminada su misión a consecuencia de la actitud de los nacionalistas, el presidente Hindenburg confirió a Marx la misión de formar Gobierno.

Este ha aceptado el encargo, pero se tiene la impresión de que no alcanzará éxito en el intento, porque los nacionalistas aún esperan entrar en el Gobierno. Como la fracción parlamentaria del partido del centro católico ha aprobado las gestiones de la Comisión del partido relacionadas con la formación del Gabinete Curtius, se cree que mantendrá la misma actitud respecto a Marx, y que esto le hará fracasar.

Sin embargo, se cree que Stresemann es el verdadero árbitro de la situación, y que él es quien puede decidir la solución de la crisis con sus consejos.

Algo de esto apuntan los periódicos nacionalistas y populistas al considerar que la resolución adoptada no es una negativa definitiva, sino que al contestar han dejado la puerta abierta a posteriores negociaciones, que son precisamente las que ha emprendido Marx.

La Prensa democrática y socialdemócrata hablan del fracaso de Marx si los grupos nombrados anteriormente mantienen la misma actitud que con Curtius.

MUERTE DEL ARZOBISPO DE SANTIAGO

SANTIAGO.—Ayer a las diez, falleció el ilustre arzobispo de esta archidiócesis compostelana, doctor D. Julián de Diego Alcolea, tras larga enfermedad.

Su muerte ha causado gran sentimiento en todas las clases sociales, por tratarse de un prelado que disfrutaba por su cultura y bondad, de generales simpatías.

D. Julián de Diego Alcolea, que contaba en la actualidad sesenta y ocho años, nació en Hontanares (Guadalajara), cursando el bachillerato en Lugo, y ordenándose en el Seminario de Mondoño; se doctoró en la Universidad pontificia de Santiago, y después de desempeñar varias cátedras e importantes cargos, fue nombrado obispo de Astorga, de Salamanca, de Madrid-Alcalá y, por último, arzobispo de Santiago de Compostela.

Era el finado persona de muchas virtudes y de vasta ilustración, que dedicó gran parte de su vida al estudio de los problemas sociales, mereciendo que se le llamara «obispo de los obreros», por lo mucho que por ellos se interesó en diversas ocasiones.

ESPECTACULOS

ZARZUELA.—No hay función.

COMEDIA.—A las seis, Concierto Turbi. A las diez y cuarto, Los extremos se tocan.

LARA.—A las seis y cuarto, Poca cosa es un hombre. A las diez y cuarto, El milagro y La jaca torda.

COMICO.—A las seis y media, Los mozos bien. A las diez y media, Charleston.

INFANTA ISABEL.—A las seis y media y diez y media, Mecachis, qué guapo soy!

ESLAVA.—A las seis y cuarto, No te ofendas, Beatriz. A las diez y media, Lacoma es un punto.

CIRCO DE PRICE.—A las diez y cuarto, variada función por la nueva gran compañía de circo ecuestre, Truzzi, la mayor atracción del mundo; Riss, el inimitable artista, y Miss Wool, con su originalísimo de 50 palomas.

ROMEA.—A las seis y cuarto y a las diez y media, Moncayo. Conjuntos lírico-bailable. Alady, Dresmas, de Montenegro, ¡Qué Colón!, Comitre, Chaz-Chase, Lo que cuestan las mujeres (gran éxito), Isabelita Ruiz.

Advertisement for Vestuarios para el Ejército y la Armada, Andrés Romanillos, Proveedor de la Cooperativa del Ministerio de la Guerra, PLAZA DE ESPAÑA, NUMERO 6-MADRID, Teléfono número 31-94 M. DEPOSITO EN BARCELONA

Advertisement for Hombres modernos: Desechad los perfumes afeminados. VARON DANDY en sus diversas creaciones: Agua de Colonia, Loción, Extracto, Rhum-Quina y Fijapelo. Es el único perfume para hombres. Perfumería PARERA

Advertisement for Soldado de cuota, Ciento noventa pesetas el uniforme único. Almacenes «El Imparcial» 4, Duque de Alba, 4.

Advertisement for VARON DANDY

NATURALEZA, COSTUMBRES Y EJERCICIOS DE LOS CANARIOS

Eran los canarios, por la mayor parte, de estatura de cuerpo más que medianos, anchos de miembros, grandes fuerzas; hubo algunos agigantados; cuando nacía la criatura le echaban agua en la cabeza y había personas dedicadas a este oficio, y eran mujeres viejas de las marimaguadas, y decían adquirir cierto parentesco con los padres y el niño, y labrábanle los brazos y pecho con pedernal sajando la carne, y tal vez el rostro. Su trato era trocar unas cosas por otras. Las tierras para sembrar eran concejiles, que todos los años se repartían; daban de todos frutos, que fueron cebadas de dos géneros, habas, yeres blancos o chicharos, cabras, puercos, ovejas sin lana, que es otro género de ganado que hay en Africa, y perros; cierta porción que algunos llamaron diezmos, otros, renta o limosna, que se cobraba por cuenta del Rey en todos los lugares donde había escuelas o maguas, en quien se repartían y depositaban estos frutos en cuevas, y tenían pósito para años faltos; guardaban cantidades de higos pasados ensartados en juntos majados, hacían de ellos pellas mezcladas con gofio y piñones, que, cuando hacían sus labores, guardaban en ollas o tinajones. Hallóse en el pago de Tamaraceite un grueso tronco de peral, su fruto era pervertano; no hubo otros árboles, sino endrinas, mocanes, dátiles en bosque y arboladas y acequias de agua para regar sus panes, y hacían albercas, en que la recogían.

Después de las primeras aguas del invierno se juntaban a arar la tierra con palos engastados en cuernos de cabra, levantando céspedes y terrones, haciendo hoyos, cantando endechas y dando gritos todos a una, y ellos araban y sembraban, y más cogían la espiga, majaban y limpiaban la paja, tostaban y molían, que era su oficio, que cada uno tenía entre sí repartidos; serviales de cuchillo para cortar rajadas de pedernal llamados tafiques, y también para sajar, llamadas tabona; vestían los villanos el tamarco o capotillo de cuero, a modo de un zamarrón y unas braguillas de junco por la cintura, y ellas, una sayuela a media pierna, de hechura de faldellín de pieles, y en la cabeza un zurrón de cabrito; los nobles calzaban zapatos de pedazos de cuero de puercos envueltos en los pies, y el guapilete de junco a la cintura y el tamarco más largo; el Rey y faisajes criaban en lo alto de la cabeza un mechón de cabellos, ponían un bonete sobre el cabello recogido de cuero de cabrón o de cochino, hecho de cuatro pedazos, a modo de montera; vestían un justillo con media manguilla a la sangradera, y la falda sobre la rodilla, y

medio boreguí a la pantorrilla, y ellas vestían el justillo más corto de falda y ponían faldellín hasta los pies, y trenzado el cabello largo y recogido, y la Reina ponía otro ropón desde los hombros a los pies; la cabeza apretaban con faja de cuero, y un capillo de cuero de cabrito, y las costuras hechas con gran primor; eran continuas en su trabajo de esterar, de que hacían sus colchones, llenos de paja. Hacían una cerveza o vino, llamado tacerquen, de agua de palmas; de zumo de mocana hervido hacían miel o arrope, vino y vinagre; hacían de la leche de los ganados mucha manteca, que guardaban; y lo mismo el sebo derretido y pieles. Tenían redes para pescar de hilo de juncos y juncia, y nasas de juncos merinos sobre maderos puestas en la mar; cogían cantidades de pescado, sardinas, lisas, albueros o lebranchos; tenían corrales y charcos, en que se recogía mucha pesca, echábase a nado muchos, así mujeres, muchachos y hombres, y venían hacia tierra desde una punta a la mar afuera, trayendo pescado a acorralar a las redes; repartíanlo muy bien, y a la preñada la daban dos partes, la una para la criatura; labraban anzuelos de cuerno, tan fuertes y aun mejores que los de acero, que se han visto algunos y hay quien tiene dos de ellos guardados; era divertimento de nobles la pesca, y de pobres el ir a mariscar, y Guardatheme fué gran pescador.

CONFERENCIAS Y DISCURSOS

En la Academia de Jurisprudencia se ha inaugurado un curso de conferencias organizado por el Grupo de la Democracia Cristiana. Acerca de «El deber moral del trabajo», ha desarrollado la primera conferencia D. Alvaro López Núñez.

La señora Planinkova, que pertenece al Senado checoslovaco, ha inaugurado en Barcelona una serie de conferencias, organizada por la sección de Instrucción Pública de la Corporación provincial. Los temas son los siguientes: «La mujer y la importancia para la familia, la sociedad y el Estado», «El derecho del voto de las mujeres y la cooperación de la mujer en el Parlamento checoslovaco», «El movimiento feminista en el mundo».

Acerca del seguro profesional, ha explicado una conferencia, en el Colegio de Abogados de Valencia, el Sr. Ossorio Gallardo.

En la Biblioteca Popular del Hospicio ha dado D. Gaspar Balariola, director técnico del Fomento de la Sericicultura valenciana una conferencia acerca de las medidas más necesarias en pro de

la industria sericícola. A continuación del conferenciante habló el director general de Primera Enseñanza, Sr. Suárez Somonte, exponiendo las medidas recientes adoptadas por el Gobierno en favor de la industria de la seda.

En el Centro de Intercambio Internacional Germano-Español, ha explicado una conferencia, sobre «La colaboración hispanoalemana en la utilización de los lignitos», el R. P. José A. Pérez del Pulgar.

La Liga Cervantista Española, de Barcelona, ha celebrado su primer acto cultural en el Ateneo barcelonés, disertando el Sr. Jiménez Ruiz, presidente de dicha entidad, acerca del «Quijote». Dicha conferencia servirá de preparación para un ciclo de lecturas comentadas, que se irán sucediendo en el Ateneo.

En la Casa del Estudiante ha disertado D. Angel Herrera acerca de la memoria de los procedimientos mnemotécnicos más usuales, singularmente con relación a los estudiantes.

Manuel Madruga

Almacén de Pieles de todas clases

Fábrica de suela y badanas

SALAMANCA

NOTICIAS

Se prepara la celebración, en fecha próxima, de un Congreso nacional de profesores y peritos mercantiles.

Se ha convocado para los premios que la Grandeza de España suele conceder a los escritores. Son ambos premios de 10.000 pesetas, y se refieren, el primero, al mejor trabajo histórico-arqueológico acerca de uno o varios castillos situados en España, y el segundo, acerca de los virreinos en Nueva España.

En Zorita (Cáceres) se ha celebrado la inauguración de una escuela de niñas para 200 alumnas en el edificio donado por doña Ana Navarro. La donante ha sido nombrada hija predilecta de Zorita, y se ha solicitado para dicha señora la cruz de Beneficencia.

Sindicato de Publicidad.—Barbieri, R

NOTAS DEPORTIVAS

LUIS RAYO, A EUROPA

El vencedor de Vinez, que muy pronto embarcará para Europa, es la figura del día en América.

Seguramente que su papel subirá en cuanto logre poner el pie en tierra española.

Los últimos triunfos le colocan a la cabeza de los ligeros europeos. La victoria clara, netamente, sobre Gaudolfi Herrero, a quien pudo poner k. o., y sobre Vinez hace poco, lo atestiguan.

El vencedor, que hizo su primer combate con Gaudolfi con éxito, tiene ya suficiente historia para descubrir su figura.

El extremeño, que hasta hace poco fué pluma, en el que hizo match nulo con Gaudolfi, es un gran pugil. Es sereno, de velocidad justificada, dotado de una gran idea de las distancias; coloca con rapidez y precisión, y es valiente como un jabato. Nunca retrocede, y acepta el cambio de golpes en cualquier terreno, del que sabe retirarse después.

Su mejor táctica es el ataque persistente, y su único defecto es la poca fuerza del punch, que le hubiera permitido ganar rápidamente bastantes combates. Sin embargo, la paliza que le suministró últimamente a Gaudolfi fué tal, que sólo la resistencia del argentino hizo terminar en condiciones normales la lucha.

Rayo, además de estas condiciones técnicas, es un boxeador correcto, limpio en su juego y caballeresco siempre.

Vencedor de Quartucci y Luis Vicentini, y retirándose Vinez, puede, justificadamente, aspirar dentro de poco al campeonato europeo.

Desde luego, eso de que va a boxear con Ruiz, es un absurdo.

UNA ANECDOTA DE PAULINO

Paulino, a quien se le van descubriendo dotes de observación, de ironía fina, aunque estereotipada en una sonrisa que le hace enseñar sus dientes auríferos, suelta de vez en cuando algún chiste, que demuestra que no sólo sabe pegar puñetazos y cortar árboles.

Antes de salir para La Habana, fué entrevistado por un cronista en una sesión de entrenamiento, celebrada en Nueva York.

Entre las varias preguntas que le hizo el cronista, figura la siguiente, respecto a sus combates en La Habana.

—¿Qué tal adversario le parece Antolin Fierro, el toro de Yumury?

Y Paulino respondió con sorna, mientras hacía relucir su brillante armadura ósea:

—No tenga cuidado. En España he aprendido algo del toro.

EL CAMPEONATO MUNDIAL DE WELTERS

La Comisión de Boxeo de Nueva York, ha decidido que se celebre un torneo entre welters, para escoger el adversario que ha de enfrentarse con el actual campeón mundial, Pete Lago.

Se han concertado peleas entre Wille Hermón, Joe Dundee, Eddie Roberts y Mushy Callahan. Los vencedores de estos encuentros pelearán entre sí, y el vencedor de la tercera pelea será el challenger de Latzo.

Sociedad Española del Acumulador Tudor

BATERIAS PARA SUBMARINOS Acumuladores para centrales de luz y fuerza. Tipos especiales para telegrafía sin hilos en los barcos.

CALLE DE LA VICTORIA, NUM. 2 MADRID

Compañía Española de Pinturas "INTERNATIONAL"

Fábrica en Luchana—Erandio—Bilbao

UNICOS AGENTES DE LAS PINTURAS Y FABRICANTES PATENTADAS EN ESPAÑA HOLZAPFEL

- Las mejores del mundo. Las de mayor consumo del mundo.
- Patente Internacional para fondos de buques de hierro y acero.
- Copper Paint, para fondos de buques de madera.
- Yatho Raocing, para fondos de embarcaciones de recreo y regatas.
- Lagolima. Pintura al barniz. La más resistente a la acción del aire y el sol.
- Danbolime. Supera al minio. Cubre 4/5 veces más. Seca más pronto.
- Pintoff. Quitapinturas de acción rapidísima. Exento de ácidos.
- Esmaltes Sunlight. Muy elásticos, muy brillantes y resistentes.
- Limpiamoteles Aladdin. El mejor. Su brillo dura muchísimo.
- Pensulnita. Para cubiertas de goma. Fabricada a base de goma líquida.
- Bedstead Paint. Para fabricantes de camas.
- Motor Paint. Para pintado de motores. No le altera el calor.
- Secantes líquidos. Argantola (pintura a base de aluminio), lista para usarla.
- Barniz para aeroplanos, etc., etc.
- Todas patentadas HOLZAPFEL. Exigid esta marca y no admitan otras.
- Nuestras patentes son las de más duración, las mejores y, dados sus magníficos resultados, las más baratas.

Depósitos en todos los puertos y capitales del mundo y abastecedores de las principales Compañías Navieras, etc., etc.

RIPA, 4.—BILBAO

Almacén de Pieles sin curtir

Curt Ahendel

Camino Bajo de San Isidro, 2 duplicado

MADRID